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Datum: 2024-02-12 

FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

Fråga ställd till förskolenämndens ordförande Louise 
Rollins (MP) om avvecklingen av förskolan Gräshoppan 

Som en blixt från klar himmel kom förslaget till beslut, som i och för sig var 
väntat till följd av Mittenstyrets budget. Förskolan Gräshoppan ska 
avvecklas. 

Politik handlar om att prioritera. Sverigedemokraterna prioriterar förskolan 
för att se till att vi kan ha kvar lokaler, minska barngrupperna och 
säkerställa att vi i framtiden inte står med tomma lokaler. Andra partier 
prioriterar andra saker. 

Tjänsteutlåtandet med förslaget om avveckling var klart den 13 januari, men 
det var först i slutet av månaden som föräldrarna till barnen på förskolan 
fick information om att förskolan skulle avvecklas och att de hade en vecka 
på sig att anmäla barnen till en ny förskola. Detta trots att det formella 
beslutet ännu inte har fattats. 

Det finns många frågor som är obesvarade inför beslutet. Exempelvis varför 
det sker nu när hyresavtalet sträcker sig till sommaren 2025, vad som 
kommer att hända med lokalerna efter att förskolan avvecklats och hur vi 
säkerställer att det finns tillräckligt med förskoleplatser i framtiden. Frågor 
som borde diskuteras i god tid innan beslutet, men som vi säkert får 
anledning att prata om framgent. 

En fråga som däremot definitivt bör ställas i detta skede är om det är rimligt 
att kommunens verksamheter ska agera som om ett beslut är fattat, innan 
beslutet är fattat. 

Föräldrar får veta att ett beslut kommer att fattas och att de innan beslutet är 
fattat måste anmäla sina barn till en ny skola. Det ger sken av att nämnden 
saknar faktisk beslutanderätt i frågan, vilket riskerar att underminera den 
lokala demokratin. Vidare är det knappast positivt för Huddinge som 
förskolekommun att föräldrar riskerar att när som helst få ett besked om att 
deras förskola kommuner att läggas ner. 

Fråga 
Anser Mittenstyret att det är rimligt att föräldrar med kort varsel får veta att 
förskolan kommer att avvecklas, och att de behöver agera innan ett formellt 
beslut om avveckling har fattats av nämnden? 

 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 
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